

## 中共中央国务院关于实施就业优先战略 促进高质量充分就业的意见

(2024年9月15日)

就业是最基本的民生,事关人民群众切身利益,事关经济社会健康发展,事关国家长治久安。为实施就业优先战略,促进高质量充分就业,现提出如下意见。

一、总体要求  
坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,坚持以人民为中心的发展思想,全面贯彻劳动者自主就业、市场调节就业、政府促进

就业和鼓励创业的方针,以推动高质量发展为基础,以实施就业优先战略为引领,以强化就业优先政策为抓手,以破解结构性就业矛盾为着力点,以深化就业体制机制改革为动力,以不发生规模性失业风险为底线,持续提升就业质的有效提升和量的合理增长,推动实现劳动者工作稳定、收入合理、保障可靠、职业安全等,不断增强广大劳动者获得感幸福感安全感,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力支撑。(下转第4版)

## 习近平回信勉励普洱民族团结誓词碑盟誓代表后代 发扬先辈光荣传统更好续写誓词碑故事 让民族团结的佳话代代相传

新华社北京9月25日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给普洱民族团结誓词碑盟誓代表后代回信,对他们予以亲切勉励并提出殷切希望。

习近平指出,1951年,包括你们先辈在内的各族代表立碑盟誓,郑重许下同心同德跟党走的誓言。70多年来,各族群众一心向党、团结奋斗,

推动边疆地区经济社会发展取得历史性成就,书写了民族团结进步生动篇章。

习近平强调,中华民族是一个大家庭,五十六个民族就是相亲相爱的一家人。希望你们发扬先辈光荣传统,更好续写誓词碑故事,让民族团结的佳话代代相传。各族人民都要把中华民族共同体意识牢记心间、融

入血液,共守祖国疆土、共建美好家园,让民族团结进步之花越开越绚烂。

1950年,云南普洱专区各族代表应邀到北京参加新中国成立一周年庆祝活动,受到毛泽东等党和国家领导人亲切接见。1951年元旦,普洱专区各族群众举行盟誓大会,以少数民族的风俗习惯立下誓词碑,表示“一

心一德,团结到底,在中国共产党的领导下,誓为建设平等自由幸福的大家庭而奋斗!”48名各族代表碑上签名。近日,普洱民族团结誓词碑盟誓代表后代给习近平总书记写信,汇报当地各族群众在党的领导下过上幸福生活的情况,表达牢记誓言跟党走、为民族团结和边疆繁荣发展贡献力量的决心。

## 习近平《在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的讲话》单行本出版

新华社北京9月25日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《在庆祝全国人民代表大会成

立70周年大会上的讲话》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

## 贺海东调研水利领域重点工作

本报讯(记者 梁婧)9月25日,市委副书记、市长贺海东调研我市水利领域重点工作,并召开现场会,听取相关情况汇报,研究解决存在问题。

贺海东一行先后来到世纪春天小区、碾格图村、大一间房村等地,实地查看自备井封停情况、高标准农田节水灌溉情况和地下水超采检测情况。

贺海东说,水资源保护与利用意义重大、责任重大,要坚持以绿色发展理念为统领,确保科学配水、高效节水。要进一步加大排查力度,积极采取有力措施,推进自备井封停工作,按

照时间节点,完成封停任务。要加大对非法取水和阻碍封停自备井行为的打击力度,依法依规严肃处理,促进水资源可持续利用。要进一步提高对农业节水灌溉工作重要性的认识,完善用水管理机制,提升农业灌溉用水管理水平,积极引导群众增强节水意识,提高水资源利用效率。要扎实推进地下水超采综合治理,切实找准问题,认真抓好整改落实,全面构建水生态安全保障体系,促进经济社会和生态环境协调发展。

市领导高涵及相关地区、部门负责人同志参加调研。

## “祝福祖国”蔬果花篮 亮相天安门广场

9月25日拍摄的天安门广场“祝福祖国”巨型花篮。

当日,“祝福祖国”巨型花篮亮相北京天安门广场。“祝福祖国”巨型花篮顶高18米,以喜庆的蔬果花篮为主景,篮内除传统的牡丹花、月季花等花卉外,首次选取了分别寓意福祿吉祥、喜庆丰收、红红火火的葫芦、南瓜、辣椒等蔬果,体现“蔬果飘香、繁花似锦”。

篮体南侧书写“祝福祖国”“1949—2024”字样,篮体北侧书写“普天同庆”“1949—2024”字样。花坛底部直径45米,为如意图案,寓意吉祥如意、国泰民安。

新华社记者 陈钟昊 摄



## 国产品牌历久弥新

——75载砥砺奋进之呼和浩特生活用品变化篇

本报记者 刘丽霞

### 奋进强国路 阔步新征程

中排行老大,那时全家人的衣服都靠我手工做,可把我累坏了,也愁得慌。我当年最大的梦想就是拥有一台缝纫机,这个梦想最终在我21岁结婚时实现了。这台缝纫机陪伴了我50多年,我用它缝制的衣服不计其数,不仅用它给自己家做衣服,还给父母、公婆、弟弟妹妹、侄子侄女外甥做衣服。我的孩子上大学前一直穿我做的衣服。后来,随着市场上衣服的种类越来越多,家人便不再穿我做的衣服了,但我偶尔还用缝

机做被罩、床单、鞋垫之类的东西。虽然我搬了几次家,但不管搬到哪里都要把缝纫机带上,我不会舍得把它扔掉。它陪了我多半辈子,我对它的感情太深厚了。”

过去的岁月令人难以忘怀。今年50岁的宋娟记忆中深刻的就是家里1985年时买的第一台天鹅牌黑白电视机。“小时候我们隔壁邻居家最先买了电视机,我们好几个小朋友每天去他家看电视,小小的电视也给我们打开了了解外面世界的窗户,还记得

那时候上演的是《霍元甲》,每天把我们吸引得连饭也顾不上吃就搬着小板凳跑到人家家中占位置,因为去晚了就没有好位置了。爸爸妈妈不好意思老让我们去邻居家看电视,就省吃俭用,最后花400多元抱回一台14英寸的天鹅牌电视机。买回电视机的那天我们比过年时还激动,我们欢呼雀跃,开心极了。”宋娟说,后来从黑白电视机到彩色电视机,天鹅、创维、长虹……国产品牌电视机陪伴了她几十年,电视的尺寸越来越大,色彩越来越清晰明亮,带给她全新的视觉体验,深深感受到了生活日新月异的变化。

(下转第2版)

## 呼和浩特市获批中央引导地方科技发展资金1000万元

本报讯(记者 武宇瞳 通讯员 马钦)近日,自治区科技厅、财政厅正式下达中央引导地方科技发展资金项目,此次呼和浩特市共争取到16项中央引导地方科技发展资金项目,获批专项资金总额1000万元。这批项目的成功立项,预计将撬动企业投入资金1230万元,为全市科技创新和产业发展注入强劲动力。

在本次获批的项目中,内蒙古蒙牛乳业(集团)股份有限公司的“延长dUHT乳货架期关键技术开发与应用”“酸性稀奶油加工关键技术研究及马斯卡彭产业化示范”以及“影响液态奶制品质量的关键微生物全链条控制体系研究与应用”3个项目共获得200万元资金支持。同时,内蒙古绿创环

保科技有限公司的“城镇生活垃圾热解焚烧定向调控关键技术研发与示范”、金宇保灵生物制品有限公司的“猫的FIP mRNA疫苗处理,促进内蒙古遥感中心有限责任公司的“内蒙古县域农业灾害损失估算遥感智能系统”项目分别获得100万元的资金支持。此外,内蒙古和讯气象科技有限责任公司、和林格尔国家农业科技园区服务中心等10家企事业单位的项目也分别获得50万元的资金支持。

中央引导地方科技发展资金是中央财政为支持和引导地方政府落实国家创新驱动发展战略、优化区域科技创新环境、提升区域科技创新能力而设立的转移支付资金。

## 呼和浩特市完成首笔不动产居住权登记业务

本报讯(记者 宋向华)近日,市民王女士在市不动产登记中心办理了居住权登记业务,为其父母设立了自己名下房屋的终身居住权,这也是全市完成的首笔不动产居住权登记业务。

居住权是指居住权人为满足居住需要,对他人所有的住宅享有占有、使用的权力。与租赁不同,居住权自登记时设立,是《中华人民共和国民法典》物权编新增的一项用益物权,对完善住房保障体系、保障弱势群体“居者

有其屋”、保障“老有所居”等有着重要的意义。

针对房屋所有权登记发证制度设立以来全市首笔不动产居住权登记业务,市不动产登记中心精心设定了办理流程、要件清单、合同参考文本、登记簿及居住权证明样式,从申请、受理、审核、登簿到发证等不同节点,为申请人提供了全程指导及服务,并在两小时内完成全部登记环节成功发放了登记证明。

## 首府22家科技型企业入选

### 2024年第二批自治区上市后备企业名单

本报讯(记者 武宇瞳 通讯员 马钦)近日,自治区推进企业上市工作联席会议办公室发布2024年第二批自治区上市后备企业名单,全区共有114家企业进入自治区上市后备企业库,其中,呼和浩特市共有22家科技型企业入选,数量较第一批入库自治区上市后备企业(12家)增长83.3%。

企业上市是经济高质量发展的重要标志。近年来,市科技局紧紧围绕打造区域科技创新中心和首府“六大产业集群”战略布局,以推进科技“突

围”工程为核心,充分利用“蒙科聚”创新驱动平台总窗口的企业资源优势,搭建科技金融对接平台,加速推进上市后备企业梯次培育,累计为科技创新专板挂牌的29家企业奖励580万元。2024年,在“蒙科聚”创新驱动平台运行全区首家科技金融工作服务站,已进驻金融机构11家,推动出台13款科创贷款产品。通过供需对接、路演、政企对接会等形式,已成功为50余家科技型中小企业累计授信并投放贷款达13亿元,为全市乃至全区的科技企业提供全方位的金融服务。

## 生产供给稳定增长 市场需求持续恢复 发展动能加速累积

### 1至8月内蒙古自治区经济保持平稳运行态势

本报讯(记者 云艳芳)记者从自治区发展改革委获悉,今年以来,自治区聚焦办好两件大事,实施好“六个工程”,锚定全年目标任务不动摇,全力稳增长、促发展,1—8月全区经济保持平稳运行态势,高质量发展稳步推进。

工业生产稳健运行,新动能增势较好。1—8月,全区规模以上工业增加值同比增长7.6%。国有控股企业增加值同比增长5.8%,股份制企业增长7.8%,外商及港澳台投资企业增长4.3%,私营企业增长7.9%。装备制造增加值同比增长43.5%,高技术制

造业增加值增长32.4%,分别比1—7月加快2.2个和0.3个百分点。其中,新能源发电量1195.5亿千瓦时,增长21.6%;单晶硅、多晶硅、稀土化合物产量分别增长58.8%、128.2%和280.4%。

投资保持快速增长,第一产业投资增势强劲。1—8月,全区固定资产投资(不含农户)同比增长10.4%。基础设施投资增长9.4%,制造业投资增长7.1%,房地产开发投资下降3.4%。民间投资增长5.0%。第一产业投资同比增长56.8%,第二产业投资增长11.9%,第三

产业投资增长3.8%。第二产业中,工业投资增长11.8%。

消费市场稳步回升,绿色智能消费增长较快。1—8月,全区社会消费品零售总额3427.4亿元,同比增长3.2%,比1—7月加快0.2个百分点。餐饮收入增长9.4%,商品零售增长2.5%。部分基本生活类商品销售增势良好,限额以上粮油、食品类商品零售额增长19.6%,饮料类增长25.1%,日用品类增长15.3%。部分升级类商品销售增势较快,限额以上新能源汽车类商品增长72.5%,通讯器材类增长95.2%,体育、

娱乐用品类增长66.4%。

居民消费价格温和上涨,工业生产者价格降幅收窄。1—8月,全区居民消费价格(CPI)累计上涨0.4%,涨幅与1—7月持平。工业生产者出厂价格累计下降3.8%,降幅较1—7月收窄0.4个百分点;工业生产者购进价格累计下降2.7%,降幅较1—7月收窄0.3个百分点。

总的来看,1—8月,全区生产供给稳定增长,市场需求持续恢复,发展动能加速累积,经济运行呈现总体平稳态势。